
【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

【問１-1】　あなたの性別はどちらですか。

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

男 47.8 52.4 50.3 41.0

女 51.1 46.3 49.0 57.8

その他 0.4 1.2 0.0 0.0

無回答 0.6 0.0 0.6 1.2

【問1-２】　あなたは今、小学生、中学生、高校生のうちどれですか。

選択項目 全体

小学生 33.7

中学生 32.2

高校生 34.1

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

水沢 33.3 0.6 66.2 34.3
江刺 25.5 33.5 0.0 41.6
前沢 19.5 53.7 0.6 3.6
胆沢 8.2 11.6 0.0 12.7
衣川 10.1 0.0 30.6 0.6
奥州市以外 2.7 0.6 0.6 6.6
無回答 0.8 0.0 1.9 0.6

奥州市子どもの権利に関する実態・意識調査（子ども用）

【問2】　あなたの住んでいるところはどこですか。
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

父 81.7 83.5 79.0 82.5

母 95.7 97.6 95.5 94.0

祖父 33.3 40.2 32.5 27.1

祖母 39.6 42.7 40.8 35.5

兄 25.7 30.5 23.6 22.9

姉 29.8 37.8 30.6 21.1

弟 30.0 26.8 26.8 36.1

妹 27.3 27.4 27.4 27.1

その他 11.7 9.8 14.6 10.8

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0

【問４】あなたは家族のだれかのお世話をしていますか？あてはまるものすべてに○をつけてください。
選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

父 4.9 4.3 9.6 1.2

母 7.4 5.5 13.4 3.6

祖父 2.9 3.7 3.8 1.2

祖母 3.7 3.7 4.5 3.0

兄 1.2 1.8 1.9 0.0

姉 2.3 1.2 3.8 1.8

弟 12.5 11.6 15.3 10.8

妹 11.3 12.8 10.8 10.2

その他 7.4 6.1 8.3 7.8

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0

【問3】　あなたはだれと一緒に住んでいますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

【自分のことが好きだ】

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

とても好きだ 11.9 15.9 10.2 9.6

まあまあ好きだ 22.0 22.0 21.7 22.3

どちらともいえない 41.1 38.4 40.1 44.6

あまり好きではない 15.6 16.5 15.9 14.5

まったく好きではない 9.0 7.3 11.5 8.4

無回答 0.4 0.0 0.6 0.6

【自分には、よいところがあると思う】
選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

たくさんある 12.5 11.6 12.1 13.9

まあまあある 40.7 50.0 33.1 38.6

どちらともいえない 25.7 20.1 30.6 26.5

あまりない 11.5 10.4 10.8 13.3

思いうかばない 9.2 7.9 12.7 7.2

無回答 0.4 0.0 0.6 0.6

【問５】　あなたは、自分のことについて、どのように思っていますか。それぞれ、１つだけ○を
　　　　つけてください。
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

とても大切にされている 39.2 48.2 36.3 33.1

まあまあ大切にされている 35.1 26.2 36.3 42.8

どちらともいえない 22.8 23.2 24.2 21.1

あまり大切にされていない 1.6 1.2 2.5 1.2

まったく大切にされていない 0.6 0.6 0.6 0.6

無回答 0.6 0.6 0.0 1.2

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

とても気になる 26.5 23.2 29.3 27.1

まあまあ気になる 31.4 27.4 28.0 38.6

どちらともいえない 16.0 14.6 17.2 16.3

あまり気にならない 15.6 22.6 10.8 13.3

まったく気にならない 10.1 12.2 14.0 4.2

無回答 0.4 0.0 0.6 0.6

【自分は、家族や友だち、先生など、周りの人から大切にされている】

【自分が、家族や友だち、先生など、周りの人にどう思われているか気になる】
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

とてもしたい 45.6 47.6 49.7 39.8

まあまあしたい 38.8 39.0 33.1 44.0

どちらともいえない 11.7 11.6 10.8 12.7

あまりしたくない 1.6 1.2 1.3 2.4

まったくしたくない 1.0 0.6 1.9 0.6

無回答 1.2 0.0 3.2 0.6

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

自分の家 89.3 86.6 87.3 94.0

友達の家 18.1 18.3 22.9 13.3

祖父母の家 26.9 29.3 28.0 23.5

学校 15.2 18.9 17.2 9.6

放課後児童クラブ、地区センター 1.2 1.8 1.9 0.0

図書館 15.6 24.4 14.6 7.8

塾や習いごとの教室 3.1 3.0 5.1 1.2

公園 8.6 11.6 7.0 7.2

コンビニエンスストアー 3.9 6.1 3.8 1.8

ゲームセンター等 11.7 13.4 12.7 9.0

クラブ活動・スポ少 14.6 11.6 15.9 16.3

特にない 3.7 3.0 5.7 2.4

その他 6.4 8.5 7.0 3.6

【人の役に立つことをしたい】

【問６】　あなたが、ほっとできる場所はどこですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

いる 84.0 80.5 84.1 87.3

いない 15.8 19.5 15.3 12.7

無回答 0.2 0.0 0.6 0.0

【問７-１】　《問７で「いる」と答えた人にお聞きします》

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

親・兄弟姉妹 71.4 75.0 65.2 73.8

祖父母・親戚 18.6 17.4 23.5 15.2

学校の友だち 65.8 59.1 68.9 69.0

学校以外の友だち 21.8 10.6 15.2 37.9

学校の先生 18.6 16.7 22.0 17.2

スクールカウンセラー 2.9 0.0 6.1 2.8

学校以外の先生 2.9 1.5 4.5 2.8

近所の人 0.5 0.8 0.0 0.7

子ども専用の相談窓口 0.7 0.8 1.5 0.0

インターネットなどでの知り合い 6.1 5.3 10.6 2.8

その他 1.5 2.3 1.5 0.7

※その他は「放課後等デイサービス職員」「いとこ」「部活の先輩」「知恵袋」等。

【問７】　あなたには、不安や悩みがあるときに、気軽に相談できる人はいますか。

　それはだれですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

学校での勉強・宿題 45.4 33.5 52.9 50.0

クラブ活動・スポ少 16.4 9.8 21.7 18.1

塾やならいごと 3.9 4.3 6.4 1.2

受験・進路・就職のこと 39.6 18.9 40.1 59.6

家族のこと 10.3 11.6 11.5 7.8

先生のこと 2.7 4.3 1.3 2.4

友だちや先輩のこと 16.4 12.2 24.2 13.3

体のこと 9.9 10.4 11.5 7.8

恋愛のこと 8.8 7.3 12.7 6.6

特にない 25.7 35.4 25.5 16.3

その他 0.8 1.8 0.6 0.0

無回答 4.9 5.5 3.8 5.4

※その他は「自分のこと」「自分の顔」「ネッ友との関係」「家庭学習が出来ないこと」。

【問８】　あなたは、次の中で、不安に思っていたり、悩んでいたりすることがありますか。あては
　　　　まるものすべてに○をつけてください。
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

言うことができる 41.3 35.4 38.9 49.4

まあまあ言うことができる 41.3 44.5 40.1 39.2

あまり言うことができない 11.7 12.2 15.9 7.2

まったく言うことができない 1.4 3.0 0.6 0.6

どちらとも言えない 3.7 4.9 4.5 1.8

無回答 0.6 0.0 0.0 1.8

　それはなぜですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

みんなの前で話すのがはずかしいから 29.7 24.0 30.8 38.5

どのように話したら良いのかわからないから 51.6 52.0 50.0 53.8

人にきらわれたり、ばかにされるといやだから 71.9 72.0 69.2 76.9

自分の考えや思いが聞き入れてもらえないから 18.8 8.0 30.8 15.4

言うのがめんどうだから 14.1 8.0 23.1 7.7

SNSで伝えることができるから 6.3 12.0 3.8 0.0

【問９】　あなたは、友だちに対して、自分の考えや思いを言うことができますか。次のうち、１つ
　　　　だけ○をつけてください。

【問９-１】　《問９で「あまり言うことができない」「まったく言うことができない」と答えた人に
　　　　お聞きします》
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

言うことができる 26.3 30.5 24.8 23.5

まあまあ言うことができる 44.4 43.3 40.8 48.8

あまり言うことができない 14.4 11.0 17.2 15.1

まったく言うことができない 3.1 4.3 2.5 2.4

どちらとも言えない 10.9 10.4 14.6 7.8

無回答 1.0 0.6 0.0 2.4

　それはなぜですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

みんなの前で話すのがはずかしいから 17.6 16.0 16.1 20.7

どのように話したら良いのかわからないから 64.7 68.0 58.1 69.0

人にきらわれたり、ばかにされるといやだから 27.1 32.0 22.6 27.6

自分の考えや思いが聞き入れてもらえないから 29.4 20.0 32.3 34.5

言うのがめんどうだから 27.1 24.0 19.4 37.9

その他 12.9 8.0 19.4 10.3

【問10】　あなたは、周りのおとなに対して、自分の考えや思いを言うことができますか。次のう
　　　　ち、１つだけ○をつけてください。

【問10-１】　《問10で「あまり言うことができない」「まったく言うことができない」と答えた人
　　　　にお聞きします》
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

ほとんど参加している 24.0 28.7 36.3 7.8

少し参加している 48.7 47.6 47.1 51.2

参加していない 26.1 21.3 16.6 39.8

無回答 1.2 2.4 0.0 1.2

　それはなぜですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

友だちや同い年くらいの人が参加しないから 20.5 20.0 15.4 22.7

家族が参加しないから 21.3 25.7 23.1 18.2

地域の人を知らないから 5.5 8.6 11.5 1.5

人と話すのがめんどうだから 7.9 2.9 7.7 10.6

クラブ活動で忙しいから 19.7 31.4 15.4 15.2

やっていることを知らないから 40.9 14.3 46.2 53.0

まったく興味がないから 33.9 28.6 34.6 36.4

その他 16.5 37.1 19.2 4.5

【問11】　あなたは、地域のおまつりや運動会など、地域の活動に参加していますか。次のうち、
　　　　１つだけ○をつけてください。

【問11-１】　《問11で「参加していない」と答えた人にお聞きします》
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

されたことがある 25.1 19.5 40.1 16.3

されたことはない 73.9 78.7 59.9 82.5

無回答 1.0 1.8 0.0 1.2

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

相談した 69.7 62.5 74.6 66.7

相談しなかった 30.3 37.5 25.4 33.3

【問12】　あなたは、周りの人から、「心が痛むような、つらくてどうしようもないこと」をされたこと
　　　　がありますか。１つだけ○をつけてください。

【問12-１】　《問12で「されたことがある」と答えた人にお聞きします》

　「心が痛むような、つらくてどうしようもないこと」をされたとき、あなたはだれかに相談しましたか。１つだけ○をつけ
てください。
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

　だれ・どこに相談しましたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

親・兄弟姉妹 64.7 50.0 63.8 83.3

祖父母・親せき 8.2 5.0 10.6 5.6

学校の友だち 43.5 45.0 38.3 55.6

学校以外の友だち 8.2 0.0 2.1 33.3

学校の先生 43.5 35.0 40.4 61.1

スクールカウンセラー 5.9 0.0 8.5 5.6

スマートフォン（インターネット） 7.1 5.0 6.4 11.1

その他 1.2 0.0 2.1 0.0

※「学校以外（塾や習い事）の先生」「近所の人」「子ども専用の相談窓口」への回答はなかった。

　相談してよくなりましたか。次のうち、１つだけ○をつけてください。

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

とてもよくなった 25.9 30.0 25.5 22.2

少しよくなった 40.0 30.0 36.2 61.1

変わらなかった 30.6 35.0 34.0 16.7

少し悪くなった 2.4 0.0 4.3 0.0

※「とても悪くなった」への回答はなかった

【問12-２】　《問12-1で「相談した」と答えた人にお聞きします》

【問12-３】　《問12-1で「相談した」と答えた人にお聞きします》
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

奥州市家庭児童相談窓口 30.4 28.7 30.6 31.9

24時間子供SOSダイヤル 66.7 50.6 70.1 79.5

子どもの人権110番 33.5 25.6 39.5 35.5

子ども・家庭テレフォン 3.7 1.2 6.4 3.6

すこやかダイヤル 10.1 6.7 12.1 11.4

ふれあい電話 9.2 6.1 14.0 7.8

盛岡いのちの電話 1.6 1.2 3.2 0.6

自殺予防いのちの電話 4.1 0.6 7.0 4.8

こころの相談電話 12.5 11.0 14.6 12.0

DV相談 3.1 4.3 1.9 3.0

ヤング・テレフォン・コーナー 1.8 1.2 1.9 2.4

おしゃべりパーク 2.3 1.8 4.5 0.6

岩手県一関児童相談所 5.7 7.9 7.6 1.8

どれも知らない 22.0 37.2 18.5 10.2

その他 0.4 1.2 0.0 0.0

【問13】　子どもの悩みを聞いてくれるところで、あなたが知っているものすべてに○をつけてくだ
　　　　さい。

30.4 66.7 

33.5 

3.7 

10.1 9.2 

1.6 4.1 

12.5 

3.1 1.8 

2.3 5.7 

22.0 

0.4 

28.7 

50.6 

25.6 

1.2 

6.7 6.1 
1.2 0.6 

11.0 

4.3 
1.2 1.8 

7.9 

37.2 

1.2 

30.6 

70.1 

39.5 

6.4 12.1 

14.0 

3.2 

7.0 

14.6 

1.9 

1.9 

4.5 

7.6 

18.5 

0.0 

31.9 

79.5 

35.5 

3.6 

11.4 
7.8 

0.6 

4.8 

12.0 

3.0 2.4 
0.6 

1.8 

10.2 

0.0 
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

奥
州
市
家
庭
児
童
相
談
窓
口

2
4
時
間
子
供
S
O
S
ダ
イ
ヤ
ル

子
ど
も
の
人
権
1
1
0
番

子
ど
も
・
家
庭
テ
レ
フ
ォ
ン

す
こ
や
か
ダ
イ
ヤ
ル

ふ
れ
あ
い
電
話

盛
岡
い
の
ち
の
電
話

自
殺
予
防
い
の
ち
の
電
話

こ
こ
ろ
の
相
談
電
話

D
V
相
談

ヤ
ン
グ
・
テ
レ
フ
ォ
ン
・
コ
ー
ナ
ー

お
し
ゃ
べ
り
パ
ー
ク

岩
手
県
一
関
児
童
相
談
所

ど
れ
も
知
ら
な
い

そ
の
他

全体

小学生

中学生

高校生

13



【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

どんな話でも聞いて、受け止めてくれるところ 69.2 65.9 75.2 66.9

24時間いつでも電話などで相談にのってくれるところ 25.7 20.1 29.9 27.1

ひみつが守られるところ 62.6 54.3 66.9 66.9

自分と年齢が近い話し相手がいるところ 27.1 28.0 33.1 20.5

こまったときに、かけこめるところ、逃げ込めるところ 25.1 22.6 33.1 19.9

ただで相談できるところ 42.7 34.8 43.9 49.4

自分の気持ちや意見を代わりに話してくれるところ 15.2 13.4 22.9 9.6

どうすればよいか教えてくれるところ 42.3 32.3 45.2 49.4
学校や施設、そこの職員などの間に入って、どうすれば良いか教えてくれるところ 9.0 5.5 14.0 7.8

その他 3.9 3.0 7.0 1.8

無回答 2.1 2.4 1.3 2.4

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

よく知っている 0.6 0.6 0.6 0.6

聞いたことがある 9.4 4.9 14.0 9.6

知らない 87.9 92.1 84.7 86.7

無回答 2.1 2.4 0.6 3.0

【問14】　悩みごとがある場合、あなたは、どのようなところだったら相談しようと思いますか。あ
　　　　てはまるものすべてに○をつけてください。

【問15】　あなたは、「奥州市子どもの権利に関する条例」を知っていますか。次のうち、１つだけ
　　　　○をつけてください。
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

　どこで知りましたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。

選択項目 全体 小学生 中学生 高校生

授業、先生の話 30.6 33.3 34.8 23.5

パンフレット 30.6 22.2 39.1 23.5

新聞 14.3 33.3 13.0 5.9

友だちの話 4.1 0.0 4.3 5.9

親、家族の話 12.2 22.2 13.0 5.9

図書館、地区センター 10.2 11.1 4.3 17.6

SNS 24.5 11.1 26.1 29.4

その他 2.0 0.0 4.3 0.0

選択項目 小学生

いじめやぼうりょくを受けないなど、安全に安心して生きること 50.6

ひとりひとりが大切にされ、のびのびと育つこと 42.1

自由にゆめやきぼうをもつこと 36.6

ひみつが守られること 43.3

自分の思いや考えが大切にされること 34.8

だれでも、必要なときに、必要な助けを受けられること 33.5

ほっとできる居場所ができること 40.9

勉強を教えてくれるところができること 26.8

自分の意見を聞いてくれる場所ができること 30.5

【問15-１】　《問15で「よく知っている」「２．聞いたことがある」と答えた人にお聞きします》

【問16・小学生のみ】　ふだんの生活で、今よりもっと良くなってほしいと思うことはありますか。
　　　　次のうち、あてはまるものすべてに○をつけてください。

30.6 30.6 

14.3 

4.1 

12.2 
10.2 

24.5 

2.0 

33.3 

22.2 

33.3 

0.0 

22.2 

11.1 11.1 

0.0 

34.8 

39.1 

13.0 

4.3 

13.0 

4.3 

26.1 

4.3 

23.5 23.5 

5.9 5.9 5.9 

17.6 

29.4 

0.0 
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

授
業
、
先
生
の
話

パ
ン
フ
レ
ッ
ト

新
聞

友
だ
ち
の
話

親
、
家
族
の
話

図
書
館
、
地
区
セ

ン
タ
ー

S
N
S

そ
の
他

全体

小学生

中学生

高校生

50.6 

42.1 
36.6 

43.3 

34.8 33.5 

40.9 

26.8 
30.5 

0.0

20.0

40.0

60.0

い
じ
め
や
ぼ
う
り
ょ
く

を
受
け
な
い
な
ど
、
安
全

に
安
心
し
て
生
き
る
こ

と

ひ
と
り
ひ
と
り
が
大
切

に
さ
れ
、
の
び
の
び
と
育

つ
こ
と

自
由
に
ゆ
め
や
き
ぼ
う

を
も
つ
こ
と

ひ
み
つ
が
守
ら
れ
る
こ

と

自
分
の
思
い
や
考
え
が

大
切
に
さ
れ
る
こ
と

だ
れ
で
も
、
必
要
な
と
き

に
、
必
要
な
助
け
を
受
け

ら
れ
る
こ
と

ほ
っ
と
で
き
る
居
場
所

が
で
き
る
こ
と

勉
強
を
教
え
て
く
れ
る

と
こ
ろ
が
で
き
る
こ
と

自
分
の
意
見
を
聞
い
て

く
れ
る
場
所
が
で
き
る

こ
と

小学生

15



【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

選択項目 全体 中学生 高校生

命が大切にされること 45.5 47.1 44.0

大切に育てられること 33.7 33.1 34.3

ほっとできる居場所があること 53.6 54.1 53.0

平等な扱いを受けること 49.5 56.1 43.4

いじめや暴力など、ひどい扱いを受けないこと 49.5 57.3 42.2

病気やケガから守られること 23.2 29.9 16.9

性的な嫌がらせを受けないこと 25.7 32.5 19.3

ひとりひとりの個性が受け入れられること 67.8 66.2 69.3

遊んだり、休んだり、のびのび育つこと 55.7 56.7 54.8

学ぶこと 36.8 43.9 30.1

いろいろな人と交流し、自然とふれあうこと 40.6 43.3 38.0

自分のことを、自分の考えで決めること 32.8 36.9 28.9
日常の決まりごとや、他人とのつながりの中で生活する方法を身につけること 27.6 34.4 21.1

夢や希望を自由に持ち、行動すること 61.3 60.5 62.0

自分の持っている力を表に出すこと 43.7 44.6 42.8

秘密が守られること 58.8 60.5 57.2

自分の意見が大切にされること 58.2 55.4 60.8

自分の意見を聞いてくれる場所ができること 57.3 56.1 58.4

自分の意見をあらわすために、必要な助けを受けられること 31.0 36.3 25.9

仲間をつくり、仲間と集まること 46.7 50.3 43.4

必要なときに、必要な助けを受けられること 62.5 64.3 60.8

【問16・中高生のみ】　普段の生活で、今よりもっと良くなってほしいと思うことはありますか。次
　　　　のうち、あてはまるものすべてに○をつけてください。
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